



Легенда о Змеиной горе

В довоенное время одному молодому человеку поведали легенду о Змеиной горе, что находится (как называют мордва это место) в Сад Латко. Сад Латко – это территория оврага между селами Русский Кандыз и Ново-Борискино, где журчит холодный родник и возвышается небольшая гора.

Набравшись храбрости, решил мужчина проверить рассказы старых людей. Уже начинались холода, пришло время прятаться всем тварям в землю. Вот и отправился наш герой в Сад Латко посмотреть на Змеиного Царя. Не подходя близко, но видя хорошо овраг и гору, мужчина взобрался на дерево и стал терпеливо ждать. Долго ли он находился на том месте, мы этого не знаем. Но когда вернулся домой, поведал родным такую историю.

В овраге, у подножия горы, было небольшое углубление, напоминающее вход в глубокую нору. Зашуршала трава, начали собираться со всей округи змеи большие и маленькие. Их было так много, что стало просто жутко. А у входа в нору всех ждала змея, на голове которой возвышалась «корона». Видимо это были какие-то отростки, напоминающие корону. Величаво и терпеливо контролировала Царь-Змея данный процесс. И только после того, как все сородичи скрылись в норе, сама Царь-змея вползла в свою обитель. Вход запечатался и все погрузилось в тишину.

Такое явление наблюдалось только один день в православный праздник Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня в конце сентября.

16.11.2022 г.

(По рассказам жительниц
с. Ново-Борискино Анны Макаровой и
Ольги Николаевны Макаровой)